



加大医保支持基层医疗机构力度

国家医保局:落实好三明医改取得的制度性成果,发挥医保基金导向作用,支持将符合条件的村卫生室纳入医保定点

■ 据新华社电

发挥医保基金导向作用,支持将符合条件的村卫生室纳入医保定点……国家医保局24日发布《关于进一步推广三明医改经验 持续推动医保工作创新发展的通知》,明确要落实好三明医改取得的制度性成果。

围绕“三医”协同发展

和治理,通知从加快药品耗材集采改革进度、着力提升医保支付管理水平等6个方面明确将要开展的“任务清单”。

在药品耗材集采改革方面,各省份2024年要实现国家和省级集采药品品种达500个以上。通知明确,要确保以集采为推动力实现更深层次、更高质量的

“腾笼换鸟”,集采腾出的费用空间首先向人民群众释放改革红利,并为新药、新诊疗项目进入临床应用腾出空间,为医疗服务价格调整创造条件。

为进一步支持基层医疗卫生服务体系建设,通知明确要支持符合条件的村卫生室纳入医保定点,方便农村居民就医。同时,要完善紧

密型县域医共体绩效考核体系,突出服务质量和数量、群众满意度等指标,将考核结果与结余留用政策挂钩。

在提升医保支付管理水平方面,通知明确要建立健全管用高效的医保支付机制,加快推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式,在确保2024年实现按病组和病种分值

(DRG/DIP)支付方式改革统筹地区全覆盖的基础上,提质增效。国家统一制定DRG/DIP付费管理办法,建立DRG/DIP分组定期规范升级制度,使分组贴近临床需求,符合地方实际。

此外,通知要求持续加强医疗服务价格管理,全面落实医疗服务价格动态调整机制,进一步聚焦儿科、产科、

精神、中医等临床学科,重点关注诊查、护理、急救、病理等项目价格。坚持将价格构成中技术劳务占比60%以上的项目优先纳入调价范围。

根据通知,各级医保部门要细化完善推广三明医改经验的措施要求,国家医保局将密切跟踪并评估各地推广三明医改经验工作进展情况。

中欧班列累计开行9万列

通达欧洲25个国家223个城市,连接11个亚洲国家超过100个城市

开出,驶向波兰马拉舍维奇
五月二十五日,X8157次中欧班列从西安国际港站



■ 据新华社电

5月25日8时40分,随着X8157次中欧班列(西安—马拉舍维奇)从西安国际港站开出,中欧班列累计开行9万列。

记者当日从中国铁路集团有限公司获悉,截至目前,中欧班列共发送货物超870万标箱、货值超3800亿美元,通达欧洲25个国家223个城市,连

接11个亚洲国家超过100个城市,服务网络基本覆盖欧亚全境。

国铁集团货运部负责人介绍,近年来,国铁集团持续提升中欧班列运行品质和效率,着力打造具有强大辐射力、带动力和影响力的国际物流品牌,有力保障了国际产业链供应链稳定,为服务高质量共建“一带一路”、促进中欧经贸往来注入新动能。

开行规模不断扩大。2016年至2023年,中欧班列年开行数量由1702列增加到超1.7万列;年运输货值由80亿美元提升至567亿美元;运输货物品类扩大到服装鞋帽、汽车及配件、日用百货等5万余种。2023年以来,电动汽车、锂电池、光伏产品“新三样”成为中欧班列运量新的增长点。

通道能力持续扩充。在国内,一批铁路口岸站、

发运站扩能改造及铁路通道补短板项目先后实施,经六大口岸出境的三条运输主通道运输能力大幅提升,时速120公里图定中欧班列运行线已达87条。在境外,义乌、乌鲁木齐等地至土耳其伊斯坦布尔、意大利萨莱诺等地的跨里海、黑海中欧班列陆续开行,“畅通高效、多向延伸、海陆互联”的境外通道网络格局日益成熟。

全国成长性文化企业30强名单 两家闽企上榜

■ 据福建日报

23日,在第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,光明日报社和经济日报社联合发布了“2024·全国文化企业30强”名单,并首次发布“2024·全国成长性文化企业30强”名单,来自福建的两家企业——福建广电网络集团股份有限公司、宝宝巴士股份有限公司上榜“成长性30强”。

本届“成长性30强”企

业2023年主营业务收入平均增长率约53%,平均净资产收益率约16%,充分反映文化领域新业态、新模式快速健康发展,文化科技创新成果不断涌现的良好态势。

近年来,福建省全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,不断完善文化经济政策,加快构建现代文化产业体系,强化文化创意设计赋能相关产业,文化产业发展势头强劲,增加值占GDP比重位居全国前列。

东南周末讲坛 第800期专题讲座举行

海都讯(记者 吴雪薇) 2024年5月26日上午,由福建省社会科学界联合会、福建省图书馆、福州大学共同主办的“东南周末讲坛第800期专题讲座”在福州大学举办。

中国社会科学院大学阐释学高等研究院教授、博士生导师,中国社会科学杂志社二级研究员、中国社会科学院出版编辑系列职称评审委员会委员李红岩作了“习近平文化思想与‘第

二个结合’的科学内涵”专题讲座,结合中华优秀传统文化的基本特点,深入解读习近平文化思想与“第二个结合”的科学内涵,详细阐释“中华民族现代文明”这一重大论述与重大命题,深入浅出地分析了“中国式现代化的文化形态”。报告主题鲜明、内涵丰富,既有政治高度和思想深度,又有理论温度和实践厚度,给在场听众带来了一堂思想盛宴。

北京试行新房竣工前需业主查验

引导业主有序参与验收关口把控,督促工程参建各方强化施工质量过程精细化管理

■ 据新华社电

24日,北京市住房和城乡建设委员会发布《北京市住宅工程质量分户验收和业主查验管理办法(试行)》,明确要求在住宅工程验收前加强分户验收并试行业主查验,前置解

决交付纠纷问题,进一步健全工程质量保障体系,为人民群众住上好房子保驾护航。

该办法首次针对性推行住宅工程竣工验收前业主查验制度,引导业主有序参与验收关口把控,通过业主深度参与的共治模

式,督促工程参建各方强化施工质量过程精细化管理。

根据该办法,业主查验是指建设单位在住宅工程单位(子单位)工程质量竣工验收合格前,组织购房业主,依据国家和北京市有关工程

建设强制性标准、设计文件、购房合同等,对住宅及相关公共部位实体质量、空间净尺寸和主要使用功能等进行的查验活动。

该办法要求,建设单位应提前不少于7日按约定方式通知业主组织查验。业主按照自愿原则,可本人

或授权他人参与查验,总人数不超过3人。查验成果经查验双方共同签字确认,建设单位依据查验成果,建立问题台账,并组织工程参建方进行整改,对台账逐一销项。

北京市住建委有关负责人表示,这一办法将督促

工程参建各方重视质量分户验收,强化施工过程精细化管理。目前已开展的试点中,企业对分户验收中查出的问题能及时整改。办法的出台有利于将常见质量缺陷消除于施工过程,有效减少交付环节的集中纠纷,提升住宅品质。